

■创业黑洞■

无抵押贷款:诱饵背后的骗局

贷款心切入陷阱

在江苏打工的湖南人张某决定加盟一家饮食连锁店。然而,8万元的加盟费却让收入不多的张某感到十分为难。他四处向朋友借钱,七拼八凑才筹集了5万元。正在发愁的时候,张某在“×××贷款网”看到这样一则消息:“诚信集团”向个人办理“无抵押贷款”。张某立刻拨通了对方的手机。一个自称姓王的“经理”表示,公司可以为他提供无需任何抵押的8万元贷款,利息为每季度4%,合同为两年。就在张某信以为真准备与之签订合同之际,对方提出了一个条件:先预付一季度利息3200元和6000元的还款保证金。贷款心切的张某立即将钱存入对方的账户。然而,一周过去,张某的8万元贷款还没有兑现。意识到自己被骗后,张某立即报案,可是“诚信集团”早已踪影全无。

行骗“三步法”

在此类诈骗案件中,不法分子的行骗手法如出一辙,大体按照三步法进行。其中,“无需担保,无抵押,当日放款”往往是他们用以行骗的诱饵。

第一步,通过选择在一定区域内影响大、读者群广的主流报刊、网站、短信平台等媒介发布虚假信息,瞒骗群众。“无息”、“低息”、“无需抵押、当日放款”等广告词往往能诱惑不少急需资金的投资者,而“民营企业家无抵押贷款50万,成就一番事业”、“创业青年无抵押贷款20万,事业从此起步”等“成功案例”更是让许多人大感兴趣。

事实上,许多受害者正是被不法分子抓住了短期内难以筹到贷款的急切心理,才浑然不觉地掉进了“无抵押贷款”的骗局。

第二步,通过成立中介公司、融资公司、投资咨询公司开展“业务”。这些



骗子惯用手法就是先花少量的钱注册一家公司,然后找一间豪华地段(最好毗邻银行)的写字楼并以大手笔装修,招揽一批“业务骨干”等表象,迷惑受害者。在一切准备就绪以后,骗子公司的骗局就进入第三步——大肆开展“空手套白狼”。

在行骗方式上,最为常见的是不法分子要求受害者向指定账户汇入小额利息、交纳风险保证金、收取手续费等。

事实上,犯罪分子诈骗得手后,就以各种借口推脱和威胁客户。一旦客户追问,犯罪分子便以事主本身材料不齐或诚信存在问题等各种借口来推脱,甚至以掌握事主家庭地址、身份情况相威胁。而有些公司干脆“人间蒸发”,转移至新地点继续行骗。

缘何屡屡得手

这种并不高明的“空手套白狼”骗术何以屡屡得手?

首先,不法分子之间团伙作案,内部分工明确,组织严密。经过周密的安排,不法分子形成了一套完整的业务流程:业务经理带领一帮业务员向客户推销代办“无抵押贷款”,受理客户的资料登记;财会人员则负责收取款项;“打手”则是雇佣的一些社会闲散人员,专门以暴力方式来威胁受害者。团伙内还制定了所谓“客户手册”,以应对客户对代办无抵押贷款办理事项和手续的询问。

其次,不法分子的活动地点主要集中于中心城区高档写字楼集中地区,具有一定的迷惑性。承担“无抵押贷款”的融资公司一般多选址在高档写字楼内,办公场所装修高档,且毗邻银行等金融机构,公司看似管理规范,让许多

受害者降低警惕性。

再次,在打击力度方面,也难以对犯罪分子构成强有力的威胁。此类案件一般是以单位犯罪来定性。然而,就单个受害者而言,被骗金额不大,一般达不到单位合同诈骗罪定罪标准,这就为打击有关犯罪造成了一定难度。

此外,金融机构的反馈不力实际上也姑息了不法行为。不法分子刊登的虚假广告称“无抵押、免担保专业贷款,现金放款”,误导消费者以为该中介可直接发放贷款,这些行为早已违反了有关金融规定,银行以及金融监管等有关部门对此却反应乏力。

专家分析:无抵押贷款不可信

业内专家认为,“无抵押贷款”无疑是一种看起来诱人且低门槛的贷款方式,然而这绝非是一种可信赖的贷款方式。事实上,目前个人贷款方式之一就是信用贷款,但由于个人信用贷款方式的要求相当高,所以融资公司不可能从银行得到这样的信用贷款。更为关键的是,“无抵押贷款”的运作方式中隐藏着很高的法律风险。因为融资公司在违法从事金融活动,那么发生纠纷后,贷款人的权益将得不到法律的保护。(摘自《致富时代网》)

编后:据了解,从2006年开始,全国很多地方都发生过类似“无抵押贷款”的诈骗案件。作为一种新的诈骗方式,“无抵押贷款”涉及面广,诱惑性大,危害严重,受害人多是一些缺乏电脑知识、又急需资金的个体私营企业主,自我保护意识不强。加之此类案件作案手法花样繁多,欺骗性大,不了解银行业务及网络知识的群众容易上当受骗。因此,小编提醒广大创业者们,尤其是那些急需创业资金的创业者,创业的第一步至关重要,走好第一步后,方能有成功的下一步。所以务必擦亮眼睛,不要给骗子以可乘之机!

■创业百科■

哪种方式对店铺经营者有利?
如此开店方式更合理

尤其要注意以下问题:

1、了解一下这个店铺是否符合商品房预售条件,开发商是否已经取得商品房预售许可证。

2、签订《商铺预租合同》后,承租者和开发商应当在15天内持预租合同和其他相关材料向房地产交易中心办理预租合同登记备案。承租者必须懂得,开发商只有在预租店铺竣工并取得房产证后,方可与你订立预租店铺使用交接书,交付房屋。

3、房屋交付后,承租者应持已登记备案的预租合同及预租店铺使用交接书,到所在区县的房地产交易中心领取租赁合同登记备案证明。

开店注意事项

尽管买店铺创业的人较少,但还有人甘愿冒这个风险,所以提醒你也要注意4个问题:

1、选中的店铺是否能满足经营目标。比如:能够经营餐饮业的店铺价值就比其他类型的高,因为不是所有的店铺都能获得环保、工商、消防等政府部门同意的。

2、店面越宽越好,如果店铺的横幅窄而长度很深的话,其价值就大受影响。

3、要研究区域的商业气氛,因为社区商业的消费对象是所在地区的居民。一般说来,商业半径在250米至500米之内为核心圈,中小型店铺的最佳选择应当在核心商圈里。

4、店铺所处的路段也有讲究。并不是道路越宽,经营的环境就越好。从目前的情况看,街面宽度小于16米的街道两旁的店铺,经营效果最好。

◎专家建议:能够在市场以出售形式换现的店铺,往往已经属于二流店铺,投资的时候应当慎之又慎。

位于商厦内部的分割店铺是店铺投资中风险因素最多的一种。因为位于商厦内部,会受到商厦管理者经营思想和经营水平的制约。即便要投资,也要选择临街或者尽量靠近出入口的铺位,以便形成商厦内部和外部左右逢源之势。

(摘自《慧聰网》)

■创业点子■

借来“金鸡”生“金蛋”,选对铺面是关键

盘下半个店,这个算盘打得精!

民间有句俗语叫“借鸡生蛋”,尚东文和张玉夫妻俩可是把这句话运用到了极致。2009年3月,他们租下一家“小笼包”店下午3点到晚上12点的使用权,卖起了特色烤串。凭借着独创的“烤串秘方”,生意极其火爆。除却冬季最冷的3个月,他们可以说是风雨无阻。时至今日,这只借来的“金鸡”月月都在给夫妻俩下“金蛋”,创造着更多的财富。

原本打算干一年,就自己另选址开店,但因为生意特别好,他们今年又续签了与“小笼包”店的合作协议,在沈阳市大东区某商业区内继续着半个店面的生意。

创业经历:看好旺地,租下半面店

尚东文原是中档饭店的烤串师傅,因为有自创的煨肉“秘方”在店里拿着不菲的工钱。几年来一直安心打工的他,去年初因为和老板闹别扭辞了职,辞职后,他和妻子就合计着兑个小店自己干。他们在附近几处商业区进行了考察,最终决定在离家很近的一个菜市场内选址。因为据他们

长达近一个月的观察,这个菜市场不大,但各种店铺齐全,人流极大。但他们着急的是,这里并没有店面出租或出兑。

经过近一个月的苦苦寻找,就在他们要放弃这个地点,另外选址的时候,他们突然发现这个菜市场内的一个最佳位置上,有一家“小笼包”店,这家店是以早餐和午餐为主的,每天两三点钟就关门了。夫妻俩马上想到了与这家店共享店面的想法。

接下来的商谈,相当顺利。他们以一个月1400元的租金(包括卫生费、管理费等,水电费另算),租下了该店从下午3点到晚上12点的使用权,除了取得用水、用电等的权利外,还可以使用店内的餐桌椅等设施及店前院内大约10平方米的空地。至此,夫妻二人有了半个店面,自己做起了老板。

利润分析:味道独特,日卖上千串

租下店面后,尚东文夫妻俩花了不到2000块钱,就弄起了一辆像模像样的用于烤串的小吃车。尚师傅说,弄小吃车主要显得热闹,能够更好地招揽客人;同时,也可以打出自己的招

牌——毕竟是半间店的老板,没法挂牌。

因为尚师傅的烤串特好吃,就餐环境相对较好,所以,小店一开张就特别火,夫妻俩忙不过来,就雇了一个大姐帮忙,每个月1000块钱。

尚师傅说,为了减少劳动量,他们店只卖羊肉串和鱿鱼串。一串一元一支的羊肉串利润在0.45元左右;一串一元一支的鱿鱼串利润在0.30元左右。他们每天一般都能卖到800—1000串,夏天生意最好的时候,一天能卖到2000多串。尚师傅说,开业一年半,除去休店的3个月,月平均收入达万元以上。

生意这么好是尚师傅夫妻没想到的,所以,原本是想就在这干一年,然后就另找店面,但因为生意好,他们就暂时放弃了另选店面的打算,毕竟这样,各项费用支出要省一半还要多。尚师傅表示,当然这样做也受到限制,不方便扩大规模。要是完全是自己的店,就可以再雇两个人,多加一些品种,例如青菜串,利润远高于肉串和鱿鱼串。

创业心得:好味道+好地点=好生意



谈到自己创业的成功,尚师傅说,做餐饮这行,好味道是最重要的,有了好味道,就不愁没客人,不愁回头客。做餐饮再一个重要因素就是位置。尚师傅表示,位置一个是相对位置,一个是店内的格局。以他的店为例,相对位置处于菜市场的一端,是人流的必经之地,因此,比较容易上客;店内的格局,有一个相对安静私密的小院,这于热闹有余、清静不足的这条街上格外难得。因此,大家都愿意在这里就餐。

当然,从自己的创业经历看,他觉得做买卖,头脑灵活绝对是制胜法宝。他说,他当初选址时,曾无数次在那家“小笼包”店门前过,因为这家店生意特别好,下午3点后就关门了,所以也就没想过兑人家的店,当然从没想过可以共享店面。但是,就在要放弃时,一天傍晚经过那里时(平时找店面都是白天经过),看到那里与周围热闹环境的反差,才突然灵光一现,由此有了此后的“金鸡下蛋”。

(摘自《时代商报》朱丽荣/文)

盆满钵满并非遥不可及

两种选址法助你开店成功

影响专卖店选址的因素

影响专卖店选址的一个首要的因素,也是最主要的因素就是产品类别。不同类别的产品,针对目标人群不同,专卖店选址要求也不一样。

一般来讲,在市场上,目前有保健用品、美容产品通过专卖店的形式在销售。对于上述产品,因其功能不同,针对人群也不一样,所以专卖店

因素和一些选址的原则,下面简单介绍2种常见的选址方法。

1. 市调法。这是一种最为基本和最为客观的方法。通过对目标区域对目标人群的消费水平、消费习惯、消费周期和频率等方面进行调查,统计数据进行分析,根据分析结论总结开店的可能性。

2. 追随法。首先,从专卖店类型看,门店销售型应该选择人流量较大的位置,而有销售人员支持的店面主要考虑形象的展示和人员交通的方便性,不用把人流量作为主要项目来考虑。

(摘自《商丘日报》卓然/文)

